
La crise de Cuba a fait prendre conscience aux deux Grands qu’un
affrontement direct conduirait à une guerre nucléaire et à leur
destruction mutuelle. Ils s’engagent alors dans une politique de
Détente et limitent leurs armements. Ils rivalisent pacifiquement, par la 
conquête spatiale. Mais ils continuent à se mesure, par conflits locaux
interposés, au Vietnam (1964-1973), et en Europe, lors de la crise des
euromissiles.

En 1985, Mikhaïl Gorbatchev, nouveau maître de l’URSS, mesure
l’affaiblissement de son pays. Il négocie des accords de désarmement
avec les Etats-Unis et démantèle les euromissiles. Il cesse de soutenir
les Etats communistes d’Europe de l’Est, qui s’effondrent en 1989. Les
républiques qui composent l’URSS proclament leur indépendance,
l’URSS disparaît en 1991. La chute du Mur de Berlin le 9 novembre
1989 symbolise de disparition du bloc soviétique et la réunification
de l’Allemagne est proclamée en octobre 19990. Ces événements
mettent fin pacifiquement à la guerre froide.
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-Quels sont les facteurs favorables à la détente
-Quelles sont les réalités de la détente ?
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